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Що стосується власне учасників ринку, то сюди традиційно відносять домашні 
господарства, малі, середні та великі компанії. Вони власне є ключовими гравцями на ринку, 
і виступають як виробниками так і споживачами. Причому, специфіка внутрішнього 
екологічного ринку полягає у тому, що досить часто компанії важко віднести до суто 
«екологічних», тобто таких, що є суб’єктами тільки екологічного ринку. Варто зазначити, що 
визначальна роль надається малим підприємствам (SMEs), які є ключовими гравцями на 
ринку відповідно до Single Market Act I [4] та Single Market Act II [5]. 

Таким чином, інфраструктура ринку є одним з ключових факторів його стійкого 
розвитку та успішного функціонування. Елементи інфраструктури, що існують відокремлено 
в просторі, перебувають у тісному взаємозв’язку між собою та об’єктами й суб’єктами 
ринку. В комплексі всі елементи ринку становлять цілісну систему, рівень розвитку якої 
визначається якістю, кількість та ефективністю функціонування та взаємовідносин основних 
його складових. 
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ВПЛИВ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄВРОПЕСЬКИМ СОЮЗОМ 
НА РИНОК ДОБРОВІЛЬНОГО МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ 

За роки незалежності України угоду про асоціацію з ЄС вважають найважливішим та 
найперспективнішим нормативним документом, що охоплює усі сфери економіки, у тому 
числі і ринок добровільного медичного страхування. 

Вона засвідчує зближення нашої країни до стандартів країн Європейського союзу, тому 
на думку Президента Ліги страхових організацій України, Олександра Залетова, ринок 
добровільного медичного страхування у даному процесі спіткає до: 

 відкриття дочірніх компаній і філій європейських страховиків; 
 проведення медичної реформи; 
 введення електронної форми полюса та інше [1]. 
Основна ціль переформатування ринку медичного страхування полягає у пом’якшенні 

загальної складної ситуації у сфері охорони здоров’я. На нашу думку,  по- перше, відкриття 
зарубіжних дочірніх компаній посилить конкуренцію між українськими та європейськими 
страховиками. Це зумовить появу нових страхових програм, орієнтованих на потреби 
клієнтів, адже страхові компанії прагнутимуть створити як найвигідніші та найдоступніші 
медичні програми. Така «здорова» конкуренція забезпечить розвиток ринку добровільного 
медичного страхування. По-друге, у зв’язку з тим, що безоплатна медицина протягом 1991-
2014 рр. продемонструвала свою неефективність проведення медичної реформи має 
першочергове значення. Його можна здійснити за допомогою введення обов’язкового 
медичного страхування, як основного механізму залучення страхових соціальних платежів 
до фонду медичного страхування, кошти якого будуть спрямовані на надання медичної 
допомоги населенню. По-третє, електронна форма полюса значно полегшить 
обслуговування застрахованих осіб. Вищезазначене свідчить, що виконання даних пунктів 
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угоди безперечно матиме позитивний ефект, оскільки стимулюватиме розвиток сфери 
медичного обслуговування та підвищення рівня здоров’я нації. 

На сучасному етапі ринок добровільного медичного страхування показав приріст як 
страхових премій, так і страхових виплат. Незважаючи на складні економічні та політичні 
процеси (підписання асоціації з ЄС, відторгнення АРК, воєнні дії на сході України) чисті 
страхові виплати помірно зростають, однак нижчими темпами порівняно з минулими роками 
(Рис. 1.). 

За даними журналу Insurance Top, основне джерело зростання ринку добровільного 
медичного страхування пов’язане із зростанням цін на медикаменти і медичні послуги, які 
спровокували ріст цін на добровільне медичне страхування. Збільшення внесків і числа 
клієнтів по добровільному медичному страхуванню пов'язаний з активною діяльністю 
страхових компаній (ТОП 10), ринкова доля яких становить 63% і у яких темп приросту 
становив 67% [1]. 
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Рис. 1. Рівень чистих страхових виплат за добровільним медичним страхування 

протягом 2010 – 2014 рр. (млн. грн.) 
Джерело: складено автором на основі [2]. 
 
В той, же час, значного покращення показників ринку добровільного медичного 

страхування очікувати не слід. Вартість медичних послуг з кожним роком зростає, а дохід 
населення зменшується, що спричиняє відсутність додаткових коштів у громадян для взяття 
програм медичного страхування. 
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